



法務部行政執行署新聞稿

發稿日期：109年4月17日

發稿機關：法務部行政執行署

發言人：陳副署長盈錦

編號：109-13

落實「公義與關懷」，行政執行署願聽取並協助當事人解決困難

近日有關本署宜蘭分署因陳姓義務人欠繳交通違規罰單執行不動產一案的直播、新聞報導、網友回應，我們都聽到了！

關於本案引發輿論關注，本署說明如下：

- 一、公義與關懷是行政執行署的核心價值，本署一再要求所屬同仁在依法執行案件的過程中，發現弱勢義務人，要有同理心，盡最大的可能給予協助，在法令許可的範圍下，對於有心面對處理的弱勢義務人，給予寬緩執行，例如協助辦理分期繳納、轉介社福機關幫助、轉介就業等，不以執行績效為唯一目的。
- 二、本案陳姓義務人已依法向宜蘭分署提出聲明異議，本署已要求宜蘭分署儘速依規定檢卷陳送本署審核。在本署依法審核聲明異議案件做出決定前，為避免造成當事人搬遷或其他不可回復之損害，本署已指示宜蘭分署暫緩執行本案系爭拍定不動產之點交。
- 三、為求審慎並了解本案執行情序過程中有無違反法定程序或有不當執行之情形，本署將於接獲聲明異議案件後，指派本署行政執行官拜訪義務人，聽取義務人之意見與訴求，並訪談相關人員，依法判斷後，做出適法妥適之決定。

感謝所有給本署指正或支持的朋友，對於案件執行的結果陳述您寶貴的評論。我們都收到了，本署也會在依法行政的同時，注意您所關切的事項。